
 

 

GRUPPO AZIONE LOCALE 
Sarcidano-Barbagia di Seulo  

 

Verbale n° 1 

 Assemblea dei soci GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo  

ISILI    15 luglio 2015 

 

 

L’anno duemilaquindici, addì 15 del mese di luglio alle ore 15:00 in prima convocazione e, alle ore 

18:30 in seconda convocazione, presso la sala della Comunità Montana in Corso Vittorio Emanuele 

125 in Isili, si è tenuta, dopo regolare convocazione, a cura del Presidente del GAL “Sarcidano 

Barbagia di Seulo” la riunione dell’Assemblea dei soci. 

Presiede il Dr. Salvatorangelo Planta che, constatata la presenza del numero legale, precisa che 

l’Assemblea si svolge in seconda convocazione a causa della mancanza del numero legale in prima. 

Partecipano alla riunione il Direttore del GAL Dr. Franco Pinna, il Direttore Amministrativo RAF 

Dr. Agostino Orrù, l’Agente di Sviluppo Dr.ssa Rita Orgiu che svolgono funzione verbalizzante, e 

l’Assistente di Gestione Dr. Massimiliano Marci con funzione di registrazione dei presenti. 

 

Ordine del giorno dell’Assemblea dei soci:  

 

1. Rinnovo Revisore dei Conti; 

 

2. Approvazione Bilancio Consuntivo 2014; 

 

3. Approvazione Bilancio Previsione 2015; 

 

4. Rinnovo Consiglio di Amministrazione e Presidente del GAL; 

 

5. Presentazione partnership GAL Sarcidano Barbagia di Seulo/Sardex; 

 

6. Varie ed eventuali; 

 

 

 



 

Premessa:  
In apertura di Assemblea, il Direttore verifica il numero legale, ritiene valida l’Assemblea e da 

lettura dell'O.d.G. ed immediatamente passa la parola al Presidente Salvatorangelo Planta.  

 

 

1. Rinnovo Revisore dei Conti; 

Il  Presidente, informa l’Assemblea dei Soci del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, che nella seduta 

odierna si dovrà procedere alla proroga del Revisore dei Conti del GAL. Infatti, la Dott.ssa Cristina 

Deidda, attuale Revisore dei Conti del GAL è scaduta dal suo mandato. Il Presidente, nell’esame del 

punto, ricorda a tutti i soci che, il Revisore, in questi anni ha fatto un ottimo lavoro ed è sempre 

stato puntuale nelle scadenze e, nello svolgere tutti gli adempimenti che gli sono demandati dalla 

Legge. Sulla base di queste considerazioni, il Presidente, propone la proroga del Revisore dei Conti 

del GAL per tutto il triennio 2014/2016. Il Presidente, constatato che non ci sono interventi da parte 

dei Soci dell’Assemblea, pone ai voti la proposta di proroga del Revisore dei Conti. L’Assemblea 

del GAL, approva all’unanimità la proposta del Presidente di Prorogare il Revisore dei Conti per 

tutto il triennio 2014/2016. 

 

 

2. Approvazione Bilancio Consuntivo 2014; 

Il Presidente, introduce il punto in discussione, e comunica ai Soci, che nell’Assemblea odierna, si 

dovrà procedere all’approvazione del Bilancio Consuntivo 2014, del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo. Inoltre, il Presidente ricorda ai Signori Soci che, l’Assemblea odierna, approverà un 

documento contabile che esprime un’ottima performance, da tutti i punti di vista. Infatti il Conto 

Consuntivo 2014, delinea una gestione molto “oculata”, in cui, l’Organizzazione tecnico 

amministrativa del Gal ha prodotto ottimi risultati. Sempre Il Presidente, prima di presentare il 

punto con l’aiuto del RAF, Dr. Orrù, ricorda a tutta l’Assemblea del GAL, che nel 2009, questo 

territorio partecipò ad un Bando Regionale, ed ottenne quasi 20 milioni di euro che gli consentirono 

di piazzarsi al secondo posto come miglior progetto di PSL (Piano di Sviluppo Locale). A distanza 

di diversi anni, queste condizioni permangono e il Nostro Gal e sempre ai primi posti per livello di 

Spesa raggiunto e per gli ottimi risultati nelle procedure dei bandi e nella gestione interna.  

Dopo tale premessa, il Presidente passa parola al Direttore RAF, Dr. Agostino Orrù. Il Direttore 

Amministrativo e Finanziario, provveda, ad illustrare sinteticamente il Bilancio Consuntivo 2014. Il 

Dr. Orrù, espone il Bilancio 2014, tramite il supporto di alcune tabelle, che poi faranno parte 

integrante del presente Verbale. 

Il Dr. Orrù, cosi come fece nella precedente Assemblea di approvazione dei documenti contabili, 

informa i Soci che, cosi come nel 2013, anche per il Bilancio 2014, vengono mantenute e 

confermate alcune macro voci. Infatti, cosi come nel 2013, anche nel 2014, abbiamo avuto 

significative spese di gestione. Per ciò che concerne le macro voci, ci si riferisce in modo 

particolare alle spese interne di gestione che riguardano il personale, poi ci sono i Progetti di 

Cooperazione. Con riferimento alle macrovoci, il Direttore amministrativo, ricorda all’Assemblea 

dei Soci, che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, è Capofila di un Progetto ENPI. 

Più precisamente, siamo Capofila del: PROGETTO “GRENECO – Green Energy for Green 

Companies”, FINANZIATO NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA “ENPI CBC BACINO 



 

DEL MEDITERRANEO 2007/2013”. Tale progetto consente al GAL di avere risorse ed essere 

beneficiari di  oltre 1.800.000,00 euro.  

Il Dr. Orrù, ricorda all’Assemblea, che per ciò che concerne le immobilizzazione, con il Conto 

Consuntivo 2014, siamo in grado di ammortizzare per intero le stesse. Inoltre, abbiamo uno Stato 

Patrimoniale che, ha un passivo, in quanto il Capitale sociale, passa da 147.000,00 euro a 

136.739,00. Praticamente, si tratta di alcuni piccole perdite determinate dalla mancata 

riconoscibilità di alcune spese che non sono rendicontabili da parte della RAS. (es. Spese su 

Progetti di Pooperazione, 11/12 mila euro, e poi il cofinanziamento del Progetto GRE.NE.CO., che 

impegna il GAL e i suoi Partner per il 10% dell’ammontare complessivo della spesa. Il Conto 

Economico, come detto prima, mette in evidenza le spese di gestione che ammontano a oltre 

490.000,00 euro. In questo caso, siamo in presenza di una perdita di esercizio (vedi allegato), che di 

oltre 18.000,00 euro.  

A conclusione delle sua relazione del Dr. Orrù, consegna al Presidente e al Direttore, il documento 

di Bilancio Consuntivo 2014, che farà parte integrante del presente Verbale. Copia del documento,  

viene messa a disposizione  dell’Assemblea dei Soci del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

Il Presidente apre la discussione e passa la parola all’Assemblea, Interviene il Socio A. Todde, per 

esprimere apprezzamento sulle performance realizzate dal GAL in questi anni, inoltre sottolinea 

l’importanza dei Progetti di Cooperazione perché hanno un’ottima ricaduta sul territorio del GAL.  

Prendono la parola altri Soci del GAL, sia di parte pubblica che privata, tutti, all’unisono esprimono 

apprezzamento per gli ottimo risultati ottenuti dal GAL Sarcidano Barbagia di Seulo.  

Il Presidente, avviandosi a conclusione della discussione, rimarca all’Assemblea dei Soci, che il 

Bilancio 2014, risulta positivo nella sua completezza. Infatti, anche se in presenza di alcune perdita, 

si tratta di somme, che erano presenti anche nei documenti contabili e nel Bilancio 2013. Cme detto 

più volte, si tratta sempre di quelle spese, tra le quali quelle legali, che per la RAS, non 

rendicontabili. Inoltre, abbiamo altre piccole perdite dovute alla non rendicontabilità da parte del 

soggetto istruttore Argea. Quest’ultimo, ritiene che alcune voci di spesa sui Progetti di 

Cooperazione non sono rimborsabili e, quindi, per tale motivo si verificano delle perdite nel nostro 

Bilancio 2014.  

Il Presidente, pone ai voti il Bilancio Consuntivo 2014. L’Assemblea dei soci, nel prendere atto 

della proposta esposta dal Presidente e dal Direttore Amministrativo Orù, approva all’unanimità il 

punto in esame. 

 

3. Approvazione Bilancio Previsione 2015; 

 

Il Presidente, inforna i soci, che nell’Assemblea odierna, si procederà anche all’approvazione del 

Bilancio di Previsione 2015. Dopo tale premessa, il Presidente passa la parola al Dr. Orrù, che 

provvede, tramite il supporto di alcune slide e tabelle del Bilancio 2015, che poi fanno parte 

integrante di questo Verbale, ad illustrare il Documento Contabile di Previsione 2015.  

Innanzitutto, il Direttore Amministrativo, mette in evidenza un dato molto importante che riguarda 

la mancanza di liquidità del GAL. Tale dato, è da imputare al fatto che abbiamo usato il Capitale 

Sociale per anticipare diverse spese. A tali anticipazioni, vanno sommate le mancate erogazioni da 

parte di Argea e, a tutt’oggi, il GAL ha il personale che da mesi non percepisce stipendio e ci sono 

decine di fatture inevase. 



 

Attualmente, abbiamo un Conto Economico dove sono presenti oltre 251.680,00 euro di spese di 

gestione. Inoltre, ci sono le spese per i Progetti di Cooperazione e per il Programma GRE.NE.CO., 

che sono  415.816,75 euro, infine i costi del personale che corrispondono a circa 250.000,00 euro. Il 

totale dei costi, cosi come da Conto Economico, è di 936.359,55 euro. 

Lo Stato Patrimoniale porta a zero l’ammortamento sulle immobilizzazioni materiali ed immateriali, 

e ha un totale del patrimonio netto di 129.765,80 euro. 

Prima di aprire la discussione, il Presidente, ricorda all’Assemblea che nei giorni scorsi sono stati 

fatti degli incontri con i tecnici di Argea per sollecitare lo sblocco della rendicontazione e la 

successiva autorizzazione ad erogare l’’ottavo SAL che, gli uffici del GAL, hanno regolarmente 

presentato. Il Presidente da la parola all’Assemblea dei Soci. Verificato che non ci sono interventi, il 

Presidente mette ai voti la proposta di Bilancio di Previsione 2015, presentata dal Dr. Orrù, RAF del 

GAL. 

L’Assemblea dei Soci del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, approva all’unanimità il Bilancio di 

Previsione 2015. 

 

4. Rinnovo Consiglio di Amministrazione e Presidente del GAL; 

 

Il Presidente, inforna i soci, che nell’Assemblea odierna, si procederà al rinnovo del Consiglio di 

Amministrazione del GAL. Infatti, il C.d.A., scade ogni 3 anni e, quindi sulla base di tale scadenza, 

tutto il Consiglio di Amministrazione del Gal rimette il mandato nelle mani dell’Assemblea dei Soci 

del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo.  

Inoltre, il Presidente ricorda all’Assemblea, che la gran parte dei Consiglieri attualmente in carica, è 

stato eletto per il primo mandato, quindi possono essere rieleggibili; mentre per ciò che concerne la 

Consigliera Mereu, ha già svolti due mandati pieni. 

 Il Presidente, ricorda che un altro Consigliere, l’On. Piero Comandini, è dimissionario e quindi si 

dovrà procedere alla sua sostituzione. Il Presidente, prima di aprire la discussione, ringrazia a nome 

del C.d.A., tutti i Soci per la fiducia che hanno posto sui Consiglieri e sul lavoro svolto in questi 

anni.  

Prende la parola il Sindaco di Isili, Orlando Carcangiu, per ringraziare tutti il Consiglio di 

Amministrazione del GAL per l’ottimo lavoro svolto. Inoltre, ringrazia il Presidente Planta e il 

Direttore Pinna per la grande collaborazione e disponibilità manifesta in tutti questi anni.  

Il Sindaco di Isili, considerato che il GAL e il suo Consiglio di Amministrazione, in questi anni 

hanno svolto un eccellente lavoro, ritiene che sia necessario confermare il Presidente e, per ciò che 

concerne le cariche dimissionarie, rinnovare il Consiglio di Amministrazione del GAL. In 

considerazione di ciò, propone di Confermare il Presidente Planta e Vicepresidente Origiana e i 

Consiglieri Laconi, Serra e Boi, mentre, per ciò che concerne la parte pubblica, propone di sostituire 

il Consigliere dimissionario, Piero Comandini, con il Vicesindaco del Comune di Serri, la Signora 

Santina Contu.  

Intervengono diversi soci di parte pubblica e privata, per ringraziare il Consiglio di 

Amministrazione del GAL e il suo Presidente per il grande lavoro svolto in questi anni. Tutti gli 

interventi, condividono la proposta del Sindaco di Isili sia, per la conferma del Consiglio di 

Amministrazione, che per il rinnovo dei Consiglieri che sono a scadenza o dimissionari.  

Prende la parola il Socio privato Salvatore Pala. Anche lui ritiene che tutto il GAL, in questi anni, 

pur in mezzo a mille difficoltà, ha svolto un ottimo lavoro e si associa alla proposta del Sindaco di 

Isili, ritiene sia importante riconfermare il Presidente e il Consiglio di Amministrazione. Il Socio 

Pala, nel ritenere importante la riconferma e il rinnovo della parte pubblica dimissionaria, afferma 



 

che per quanto riguarda la parte privata, di cui lui fa parte, questa compagine, dovrà fare una analisi 

attenta della sua rappresentanza in Assemblea. In considerazione di ciò, chiede che per ciò che 

concerne la sostituzione della Consigliera Mereu, la parte privata, rinvia ad un’altra riunione di 

Assemblea il reintegro del socio privato in Consiglio di Amministrazione. Prende la parola il 

Presidente, per ringraziare tutta l’Assemblea per gli elogi espressi a favore del Consiglio di 

Amministrazione del GAL e del suo Staff. 

Prende la parola il Direttore, per mettere in evidenza che dall’Assemblea odierna sono emersi due 

proposte. La prima, proposta dal Sindaco di Isili, che chiede la riconferma del Presidente Planta e 

dei Consiglieri Orgiana, Boi, Laconi e Serra, mentre per ciò che concerne la parte pubblica 

dimissionaria, propone di sostituire il Consigliere Comandini con il Vicesindaco dei Serri, la 

Signora Santina Contu.  

La seconda proposta, arriva dal Socio privato Salvatore Pala, che propone la riconferma del 

Presidente Planta e dei Consiglieri Orgiana, Boi, Laconi e Serra, mentre per ciò che concerne la 

parte privata, in sostituzione del Consigliere Mereu, chiede all’Assemblea il rinvio di tale 

sostituzione ad altra Assemblea, per dare modo alla parte privata di fare un’analisi al suo interno per 

definire il nuovo componente del Consiglio di Amministrazione del GAL. Sarà la componente 

privata a richiedere al Presidente la convocazione dell’Assemblea per l’indicazione del componente 

“privato” nel C.d.A. 

Sulla Base di queste considerazioni, il Direttore del GAL mette ai voti le due proposte, quella del 

Sindaco di Isili e quella del Socio privato Salvatore Pala.  

Le due proposte vengono approvate all’unanimità dall’Assemblea del GAL.  

Prende la parola il Presidente, per ringraziare tutti i Soci, per la fiducia riconfermata e propone 

all’Assemblea del GAL che l’Ing. A. Orgiana venga riconfermato  nella carica di Vicepresidente. La 

proposta Presidente, viene approvata all’unanimità dall’Assemblea del GAL. 

Prende la parola il Direttore per illustrare il nuovo C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, 

Che sarà cosi composto: 

 

1. Presidente:    Salvatorangelo PLANTA; 

2. Vicepresidente:   Antonio ORGIANA; 

3. Consigliera:    Alessandra BOI; 

4. Consigliera:   Barbara LACONI; 

5. Consigliera:   Katia SERRA; 

6. Consigliera:   Santina CONTU; 

7. Consigliere:   ………………..………..; 

 

L’Assemblea dei Soci del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, approva all’unanimità il nuovo 

Consiglio di Amministrazione del GAL. 

 

5. Presentazione partnership GAL Sarcidano Barbagia di Seulo/Sardex 

 

Isili 15 luglio 2015 

 

F.to Dr.  Franco PINNA      Il Presidente del GAL 

          F.to Dr. Salvatorangelo PLANTA 


